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KOMUNIKAT PRASOWY

Grupa PKP CARGO ma własnego 
spedytora w Niemczech

Od początku czerwca Grupa PKP CARGO ma swojego spedytora w Niemczech – spółkę PKP CARGO Connect GmbH z siedzibą w Hamburgu. Głównym jej zadaniem jest spedycja ukierunkowana na transport intermodalny, morski i drogowy. W ramach nowej spółki działa też agencja celna. Niemiecka dywizja PKP CARGO Connect już funkcjonuje, ma klientów i aktywnie poszukuje nowych zleceń.
– Uruchomienie własnej spółki spedycyjnej w kraju posiadającym największą gospodarkę w Unii Europejskiej jest dla Grupy PKP CARGO wydarzeniem bez precedensu – mówi Grzegorz Fingas, Członek Zarządu PKP CARGO ds. Handlowych. – W ten sposób chcemy rozwijać działalność Grupy na kolejnych rynkach i pozyskiwać klientów. Nowa spółka w naturalny sposób wykorzysta potencjał przewozowy PKP CARGO – dodaje Grzegorz Fingas.
Niemiecki spedytor w Grupie PKP CARGO na samym początku skupi się na pozyskiwaniu klientów z Europy. Jego kluczowymi rynkami będą Polska, Niemcy, Czechy i Słowacja, jednak doświadczenie spedycyjne i kompetencje Grupy predysponują działalność nowej spółki do obszaru całego Starego Kontynentu.
Hamburg to ważne miasto na logistycznej mapie Europy, dysponujące największym morskim portem w Niemczech i jednocześnie drugim pod względem wielkości w Europie. Posiadanie tam siedziby ułatwia pozyskiwanie nowych klientów i ekspansję na nowych rynkach.
- Dostęp do niemieckiego rynku to dla nas ogromna szansa na dalsze zwiększanie skali działalności. Uruchomienie spółki spedycyjnej w Niemczech jest konsekwencją rozwoju PKP CARGO Connect. Mamy doświadczenie i kompetencje w zakresie spedycji, chcemy je wykorzystać, aby rozwijać się na rynkach zagranicznych – mówi Iwona Skurzewska, Członek Zarządu PKP CARGO CONNECT.
W ramach nowej spółki działa także agencja celna. Grupa PKP CARGO ma doświadczenie w obsłudze celnej i odprawie fiskalnej swoich klientów. 
Spedycja to działalność biznesowa polegająca na organizowaniu przewozu towarów. W ramach działalności spedytor oferuje także szereg usług dodatkowych.
PKP CARGO Connect to spółka działająca w ramach Grupy PKP CARGO, odpowiedzialna m.in. za przewozy intermodalne, krajową i międzynarodową spedycję kolejową.
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PKP CARGO jest największym kolejowym przewoźnikiem towarowym w Polsce i drugim pod względem wielkości operatorem w Unii Europejskiej. Jako Grupa oferuje klientom zintegrowane usługi logistyczne, łącząc transport kolejowy (największa flota taboru w Polsce), samochodowy oraz morski. Świadczy samodzielne przewozy towarowe dla kilku tysięcy klientów na terenie Polski oraz Czech, Słowacji, Niemiec, Austrii, Belgii, Holandii, Węgier i Litwy. W marcu 2015 roku spółka podpisała umowę o strategicznej współpracy z HZ Cargo, chorwackim przewoźnikiem kolejowym, a w maju przejęła 80 proc. udziałów Advanced World Transport, drugiego co do wielkości kolejowego przewoźnika towarowego w Czechach.
W skład Grupy PKP CARGO wchodzą spółki zależne, odpowiedzialne m.in. za przewozy intermodalne, krajową i międzynarodową spedycję kolejową (PKP CARGO Connect) oraz serwis i utrzymanie taboru (PKP CARGO TABOR).
W 2015 roku Grupa PKP CARGO osiągnęła 4,56 mld zł przychodów, przewożąc ponad 116 mln ton ładunków.
30 października 2013 roku PKP CARGO zadebiutowało na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie, stając się pierwszym kolejowym przewoźnikiem towarowym w UE notowanym na giełdzie. Wartość oferty publicznej, w której PKP S.A. sprzedała niemal 50 proc. akcji PKP CARGO, wyniosła 1,42 mld zł. Spółka obecnie wchodzi w skład indeksów WIG30 i mWIG40. Jej głównym akcjonariuszem pozostaje PKP S.A.
Grupa PKP CARGO prowadzi aktywną działalność z zakresu CSR. Stosuje standardy odpowiedzialnej polityki pracowniczej, realizuje szereg działań na rzecz ochrony środowiska, jest także mecenasem zabytków techniki kolejowej, zgromadzonych m.in. w unikalnych na skalę europejską Parowozowni Wolsztyn i Skansenie Taboru Kolejowego w Chabówce.
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