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INFORMACJA PRASOWA
PKP CARGO „Transparentną Spółką Roku 2016”
PKP CARGO odniosło znaczący sukces jako emitent i spółka publiczna notowana na warszawskiej Giełdzie Papierów Wartościowych. Za wysoką jakość komunikowania               z rynkiem oraz wypełnianie obowiązków informacyjnych i sprawozdawczych zdobyła prestiżowy tytuł  „Transparentnej Spółki Roku 2016”.
„Transparentna Spółka Roku” to ranking zorganizowany przy współpracy Instytutu Rachunkowości i Podatków oraz Gazety Giełdy i Inwestorów „Parkiet”. Zostają w nim  nagrodzone spółki z trzech głównych indeksów giełdowych (WIG20, mWIG40, sWIG80) wyłonione na podstawie badania ankietowego, obejmującego cztery obszary: sprawozdawczość finansową i raportowanie, relacje inwestorskie oraz zasady ładu korporacyjnego.
[bookmark: _GoBack]Intencją organizatorów rankingu jest podniesienie jakości komunikacji spółek publicznych             z rynkiem poprzez zwracanie uwagi emitentom na obowiązki informacyjne i sprawozdawcze, audytorom na ich ważną rolę, jaką odgrywają w badaniu sprawozdań finansowych emitentów, oraz doradcom i konsultantom, którzy są często źródłem innowacji  i nowego podejścia do komunikacji spółek z rynkiem.
- Przyznanie PKP CARGO tak prestiżowego wyróżnienia traktujemy jako obiektywne potwierdzenie wysokiego poziomu komunikacji z rynkiem, budowania zaufania wśród interesariuszy oraz ścisłego przestrzegania przez nas obowiązków i procedur wymaganych od spółki giełdowej. Mam nadzieję, że ta nagroda poparta coraz lepszymi wynikami przewozowymi i finansowymi oraz systematycznie rosnącym kursem akcji Spółki wpłynie pozytywnie na nasze relacje z inwestorami i klientami – powiedział Maciej Libiszewski, prezes Zarządu PKP CARGO.
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PKP CARGO jest największym kolejowym przewoźnikiem towarowym w Polsce i trzecim pod względem wielkości operatorem w Unii Europejskiej. Jako Grupa oferuje klientom zintegrowane usługi logistyczne, łącząc transport kolejowy (największa flota taboru w Polsce),  samochodowy oraz morski. Świadczy samodzielne przewozy towarowe dla kilku tysięcy klientów na terenie Polski oraz Czech, Słowacji, Niemiec, Austrii, Belgii, Holandii, Węgier i Litwy. W marcu 2015 roku spółka podpisała umowę o strategicznej współpracy z HZ Cargo, chorwackim przewoźnikiem kolejowym, a w maju przejęła 80 proc. udziałów Advanced World Transport, drugiego co do wielkości kolejowego przewoźnika towarowego w Czechach.
W skład Grupy PKP CARGO wchodzą spółki zależne, odpowiedzialne m.in. za przewozy intermodalne, krajową i międzynarodową spedycję kolejową (PKP CARGO Connect) oraz serwis i utrzymanie taboru (PKP CARGO TABOR).
W 2016 roku Grupa PKP CARGO osiągnęła 4,41 mld zł przychodów, przewożąc ponad 111 mln ton ładunków.
30 października 2013 roku PKP CARGO zadebiutowało na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie, stając się pierwszym kolejowym przewoźnikiem towarowym w UE notowanym na giełdzie. Wartość oferty publicznej, w której PKP S.A. sprzedała niemal 50 proc. akcji PKP CARGO, wyniosła 1,42 mld zł. Spółka obecnie wchodzi w skład indeksów WIG30 i mWIG40. Jej głównym akcjonariuszem pozostaje PKP S.A.
Grupa PKP CARGO prowadzi aktywną działalność z zakresu CSR. Stosuje standardy odpowiedzialnej polityki pracowniczej, realizuje szereg działań na rzecz ochrony środowiska, jest także mecenasem zabytków techniki kolejowej, zgromadzonych m.in. w unikatowych na skalę europejską: Instytucji Kultury „Parowozownia Wolsztyn” i Skansenie Taboru Kolejowego w Chabówce.
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