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Warszawa, 31 maja 2016 r.



KOMUNIKAT PRASOWY

„Lato z Parowozami” w Dniu Dziecka

W środę 1 czerwca, w Dniu Dziecka rusza „Lato z Parowozami”, cykl organizowanych przez PKP CARGO imprez promujących, zwłaszcza wśród najmłodszych, historię i tradycje kolejnictwa. Tego dnia w Parowozowni w Wolsztynie i w Skansenie Taboru Kolejowego w Chabówce przygotowano bardzo ciekawy program edukacyjny oraz wiele atrakcji dla dzieci i całych rodzin.
[bookmark: _GoBack]W Wolsztynie będzie można zwiedzić z przewodnikiem zabytkową parowozownię, w której zgromadzono wiele ciekawych, unikatowych eksponatów, wejść do kabiny parowozu, zobaczyć jak on działa, jak przygotowuje się do drogi, pobiera węgiel i wodę niezbędną do wytworzenia pary. Zainteresowani będą mogli także wejść do kabiny lokomotywy spalinowej oraz do nowoczesnego autobusu szynowego, aby przekonać się, jak bardzo zmienia się kolej. Będzie też okazja do przejażdżki w zabytkowym składzie pociągu z parowozem na trasie w okolicy Wolsztyna. 
Natomiast w Skansenie w Chabówce wśród licznych eksponatów będzie można zobaczyć m.in. najstarszy zachowany w Polsce parowóz z 1878 roku, zasilane parą pługi odśnieżne pracujące na górskich szlakach kolejowych, wagony do przewozu gęsi, piwa oraz wiele innych ciekawych zabytków na stalowych kołach. Wszyscy chętni będą mogli skorzystać z przejażdżki pociągiem retro ze Skansenu do Rabki. 
Ponadto w czasie obu imprez będą organizowane liczne zabawy i konkursy, a na dzieci czekały słodkie niespodzianki. Wstęp do Skansenu w Chabówce będzie tego dnia bezpłatny.
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***

PKP CARGO jest największym kolejowym przewoźnikiem towarowym w Polsce i drugim pod względem wielkości operatorem w Unii Europejskiej. Jako Grupa oferuje klientom zintegrowane usługi logistyczne, łącząc transport kolejowy (największa flota taboru w Polsce),  samochodowy oraz morski. Świadczy samodzielne przewozy towarowe dla kilku tysięcy klientów na terenie Polski oraz Czech, Słowacji, Niemiec, Austrii, Belgii, Holandii, Węgier i Litwy. W marcu 2015 roku spółka podpisała umowę o strategicznej współpracy z HZ Cargo, chorwackim przewoźnikiem kolejowym, a w maju przejęła 80 proc. udziałów Advanced World Transport, drugiego co do wielkości kolejowego przewoźnika towarowego w Czechach.
W skład Grupy PKP CARGO wchodzą spółki zależne, odpowiedzialne m.in. za przewozy intermodalne, krajową i międzynarodową spedycję kolejową (PKP CARGO Connect) oraz serwis i utrzymanie taboru (PKP CARGO TABOR).
W 2015 roku Grupa PKP CARGO osiągnęła 4,56 mld zł przychodów, przewożąc ponad 116 mln ton ładunków.
30 października 2013 roku PKP CARGO zadebiutowało na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie, stając się pierwszym kolejowym przewoźnikiem towarowym w UE notowanym na giełdzie. Wartość oferty publicznej, w której PKP S.A. sprzedała niemal 50 proc. akcji PKP CARGO, wyniosła 1,42 mld zł. Spółka obecnie wchodzi w skład indeksów WIG30 i mWIG40. Jej głównym akcjonariuszem pozostaje PKP S.A.
Grupa PKP CARGO prowadzi aktywną działalność z zakresu CSR. Stosuje standardy odpowiedzialnej polityki pracowniczej, realizuje szereg działań na rzecz ochrony środowiska, jest także mecenasem zabytków techniki kolejowej, zgromadzonych m.in. w unikalnych na skalę europejską Parowozowni Wolsztyn i Skansenie Taboru Kolejowego w Chabówce.
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