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PKP CARGO na XXV Forum Ekonomicznym w Krynicy

„Jak zbudować silną Europę? Strategie dla przyszłości” – pod takim hasłem odbyło się w  Krynicy XXV Forum Ekonomiczne.
To coroczne spotkanie ludzi biznesu i świata polityki trwało od 8 do 10 września. Wśród uczestników imprezy byli przedstawiciele PKP CARGO, widoczni na panelach dyskusyjnych oraz stoisku Grupy PKP przy krynickim deptaku. Spółka miała wydzieloną własną strefę, w której znajdowało się m.in. wspólne studio TV PKP CARGO i Pulsu Biznesu, a także wystawka, na której można było obejrzeć z bliska nowoczesne drony, „pilnujące” towarów transportowanych przez przewoźnika.
Adam Purwin, prezes PKP CARGO wziął udział w dwóch debatach. Wraz z prezesami największych spółek z udziałem skarbu państwa – prezesami Grupy PKP, RUCH-u, PKO BP oraz wiceprezesem Poczty Polskiej uczestniczył w panelu „Nowe DNA państwowych przedsiębiorstw – Duże, Nowoczesne, Ambitne”, gdzie omawiane były m.in. najważniejsze wyzwania, jakie stoją przed tymi firmami w najbliższej przyszłości. Podczas panelu wskazano na znacznie relacji z pracownikami, a także podkreślono rolę PKP CARGO jako zintegrowanego operatora logistycznego. W drugim panelu pt. „Ekspansja zagraniczna polskich firm”, zaznaczono wartość dokonanego przez PKP CARGO przejęcia czeskiej spółki AWT, ewenementu w historii polskich kolei. W trakcie tej dyskusji prezes Purwin wskazał na zainteresowanie dalszą ekspansją poza granice kraju.
- Trzeba łamać mity i stereotypy dotyczące rynków zagranicznych i skupić się na działaniu także poza Polską – powiedział Prezes Adam Purwin.
PKP CARGO od wielu lat chętnie angażuje się w ważne dla gospodarki kraju i Europy wydarzenia, prezentując swoje osiągnięcia i stanowisko w kluczowych aspektach branży kolejowej i logistycznej oraz otoczenia rynkowego.
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***
Grupa PKP CARGO jest liderem kolejowych przewozów towarowych w Polsce i drugim największym operatorem w Unii Europejskiej. Powstała w 2001 roku. Oferuje klientom zintegrowane usługi logistyczne, łącząc transport kolejowy (największa flota taboru w Polsce), samochodowy oraz morski. Świadczy samodzielne przewozy towarowe dla kilku tysięcy klientów na terenie Polski, Czech, Słowacji, Niemiec, Austrii, Belgii, Holandii, Węgier i Litwy. W marcu 2015 roku spółka podpisała umowę o strategicznej współpracy z HZ Cargo, chorwackim przewoźnikiem kolejowym, a w maju przejęła 80 proc. udziałów w Advanced World Transport, drugim co do wielkości kolejowym przewoźniku towarowym w Czechach.
W skład Grupy PKP CARGO wchodzą spółki zależne, odpowiedzialna m.in. za przewozy intermodalne (Cargosped), krajową i międzynarodowa spedycję kolejową (PS Trade Trans) oraz serwis i utrzymanie taboru (PKP CARGOTABOR).
W 2014 roku Grupa PKP CARGO osiągnęła 4,3 mld zł przychodów, przewożąc 111 mln ton ładunków.
30 października 2013 roku PKP CARGO zadebiutowało na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie, stając się pierwszym kolejowym przewoźnikiem towarowym w UE notowanym na giełdzie. Wartość oferty publicznej, w której PKP S.A. sprzedała niemal 50 proc. akcji PKP CARGO, wyniosła 1,42 mld zł. Spółka obecnie wchodzi w skład indeksu mWIG40. Jej głównym akcjonariuszem pozostaje PKP S.A.
Grupa PKP CARGO prowadzi aktywną działalność z zakresu CSR. Stosuje standardy odpowiedzialnej polityki pracowniczej, realizuje szereg działań na rzecz ochrony środowiska, jest także mecenasem zabytków techniki kolejowej, zgromadzonych m.in. w unikalnej na skalę europejską Parowozowni Wolsztyn.
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