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KOMUNIKAT PRASOWY

[bookmark: _GoBack]PKP CARGO powołało nowego prezesa AWT, 
Czesi w kierownictwie polskiego przewoźnika
Zbigniew Klepacki, dotychczasowy członek rady nadzorczej PKP CARGO, został prezesem spółki Advanced World Transport (AWT). Sfinalizowanie transakcji zakupu tego czeskiego przewoźnika kolejowego przez PKP CARGO miało miejsce 28 maja br. Od tego momentu AWT jest częścią Grupy PKP CARGO, lidera kolejowych przewozów w Polsce. David Prchal i David Kostelnik z AWT dołączają do kierownictwa Grupy PKP CARGO.

Zbigniew Klepacki ukończył prawo na Uniwersytecie Warszawskim oraz Studia Podyplomowe w Krajowej Szkole Administracji Publicznej. W czasie swojej kilkunastoletniej pracy zawodowej w polskich i międzynarodowych instytucjach, w tym spółkach giełdowych, odpowiadał za przygotowanie strategii rozwoju, a następnie ich wdrożenie. Nadzorował i przeprowadzał restrukturyzację i prywatyzacje firm, odpowiadał za optymalizację procesów zarządzania, produkcji i dostaw, współpracował z instytucjami rządowymi. Jest ekspertem w zakresie zarządzania zmianą. Posiada także doświadczenie w zarządzaniu ryzykiem operacyjnym.

- Zakup Advanced World Transport do duża szansa dla PKP CARGO. Uzyskaliśmy skokowy wzrost udziału w rynku czeskim, niezwykle ważnym z punktu widzenia rozwijania naszej działalności w trójkącie Bałtyk-Adriatyk-Morze Północne. Zadaniem nowego prezesa będzie takie zarządzanie nowym podmiotem, aby współpraca w ramach naszej Grupy układała się jak najlepiej i pozwoliła na pełne wykorzystanie wynikającego z niej potencjału – mówi Adam Purwin, prezes PKP CARGO. – Docelowo firmy mają działać jako jeden sprawny organizm, którego głównym zadaniem będzie oferowanie zintegrowanych usług logistycznych klientom w całej Europie – dodaje Adam Purwin.

Jednocześnie, do kadry kierowniczej PKP CARGO dołącza David Prchal (dotychczasowy dyrektor generalny AWT), który zajmie stanowisko dyrektora zarządzającego ds. finansowych oraz David Kostelnik (członek zarządu ds. operacyjnych w AWT), który zostanie dyrektorem zarządzającym ds. operacji zagranicznych.
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Grupa PKP CARGO jest liderem kolejowych przewozów towarowych w Polsce i drugim największym operatorem w Unii Europejskiej. Powstała w 2001 roku. W zakresie usług logistycznych wykorzystuje transport lądowy (kolejowy i samochodowy) oraz morski (promowy). Posiada największą flotę kolejowego taboru towarowego w Polsce. Dziennie przewoźnik uruchamia średnio tysiąc pociągów i obsługuje kilka tysięcy klientów. Świadczy samodzielne przewozy towarowe na terenie Słowacji, Czech, Niemiec, Austrii, Belgii, Holandii i Węgier oraz Litwy.
W skład Grupy PKP CARGO wchodzą spółki zależne, m.in. Cargosped (odpowiedzialna za przewozy intermodalne), PS Trade Trans (krajowa i międzynarodowa spedycja kolejowa) oraz PKP CARGOTABOR (jedna z największych spółek taborowych na świecie).
W 2014 roku Grupa PKP CARGO osiągnęła 4,257 mld zł przychodów i 276 mln zł zysku netto, przewożąc 111 mln ton ładunków.
30 października 2013 roku PKP CARGO zadebiutowało na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie, stając się pierwszym kolejowym przewoźnikiem towarowym w UE notowanym na giełdzie. Wartość oferty publicznej, w której PKP S.A. sprzedała niemal 50 procent akcji PKP CARGO, wyniosła 1,42 mld zł. Spółka obecnie wchodzi w skład indeksu mWIG40. Jej głównym akcjonariuszem pozostaje PKP S.A.
Grupa PKP CARGO prowadzi aktywną działalność z zakresu CSR. Stosuje standardy odpowiedzialnej polityki pracowniczej, realizuje szereg działań na rzecz ochrony środowiska, jest także mecenasem zabytków techniki kolejowej, zgromadzonych m.in. w unikalnej na skalę europejską Parowozowni Wolsztyn.
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