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Warszawa, 19 lipca 2016 r.


KOMUNIKAT PRASOWY

[bookmark: _GoBack]Zmiany w kierownictwie AWT
z Grupy PKP CARGO

We wtorek 19 czerwca Zbigniew Klepacki został odwołany ze stanowiska Prezesa Zarządu spółki AWT a.s., największego podmiotu Grupy AWT. Funkcję Prezesa Zarządu tej spółki będzie pełnił Arkadiusz Olewnik, Członek Zarządu PKP CARGO ds. Finansowych.
- W imieniu Rady Nadzorczej Advanced World Transport a.s. dziękuję panu Zbigniewowi Klepackiemu za wysiłek włożony w kierowanie AWT, drugim pod względem wielkości towarowym przewoźnikiem kolejowym w Czechach – mówi Maciej Libiszewski, Prezes Zarządu PKP CARGO, Przewodniczący Rady Nadzorczej AWT a.s.
Zbigniew Klepacki był Prezesem Zarządu spółki AWT a.s. od czerwca 2015 roku.
AWT jest drugim pod względem wielkości towarowym przewoźnikiem kolejowym w Czechach. W skład Grupy AWT wchodzą także towarowi przewoźnicy kolejowi działający na terenie Słowacji i Węgier. Podmioty z Grupy AWT, oprócz przewozów towarów koleją, oferują kompleksową obsługę bocznic kolejowych, spedycję i logistykę w oparciu o transport kolejowy oraz serwis i wynajem taboru kolejowego. Wykonują także prace budowlane, rekultywacyjne i zajmują się gospodarką odpadami. Grupa AWT posiada strategicznie położony terminal intermodalny w Paskovie pod Ostrawą.
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***

PKP CARGO jest największym kolejowym przewoźnikiem towarowym w Polsce i drugim pod względem wielkości operatorem w Unii Europejskiej. Jako Grupa oferuje klientom zintegrowane usługi logistyczne, łącząc transport kolejowy (największa flota taboru w Polsce), samochodowy oraz morski. Świadczy samodzielne przewozy towarowe dla kilku tysięcy klientów na terenie Polski oraz Czech, Słowacji, Niemiec, Austrii, Belgii, Holandii, Węgier i Litwy. W marcu 2015 roku spółka podpisała umowę o strategicznej współpracy z HZ Cargo, chorwackim przewoźnikiem kolejowym, a w maju przejęła 80 proc. udziałów Advanced World Transport, drugiego co do wielkości kolejowego przewoźnika towarowego w Czechach.
W skład Grupy PKP CARGO wchodzą spółki zależne, odpowiedzialne m.in. za przewozy intermodalne, krajową i międzynarodową spedycję kolejową (PKP CARGO Connect) oraz serwis i utrzymanie taboru (PKP CARGO TABOR).
W 2015 roku Grupa PKP CARGO osiągnęła 4,56 mld zł przychodów, przewożąc ponad 116 mln ton ładunków.
30 października 2013 roku PKP CARGO zadebiutowało na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie, stając się pierwszym kolejowym przewoźnikiem towarowym w UE notowanym na giełdzie. Wartość oferty publicznej, w której PKP S.A. sprzedała niemal 50 proc. akcji PKP CARGO, wyniosła 1,42 mld zł. Spółka obecnie wchodzi w skład indeksów WIG30 i mWIG40. Jej głównym akcjonariuszem pozostaje PKP S.A.
Grupa PKP CARGO prowadzi aktywną działalność z zakresu CSR. Stosuje standardy odpowiedzialnej polityki pracowniczej, realizuje szereg działań na rzecz ochrony środowiska, jest także mecenasem zabytków techniki kolejowej, zgromadzonych m.in. w unikalnych na skalę europejską Parowozowni Wolsztyn i Skansenie Taboru Kolejowego w Chabówce.
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