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Wolsztyńska Parada Parowozów 2016 
ruszy w ostatni dzień kwietnia!

W sobotę 30 kwietnia miłośnicy i sympatycy kolei z całej Polski jak co roku tłumnie przybędą do Wolsztyna. W tym właśnie dniu organizowana jest tegoroczna XXIII Parada Parowozów. Podobnie jak w poprzednich latach, to święto fanów zabytkowego taboru kolejowego będzie połączone z Dniami Ziemi Wolsztyńskiej.
Parada Parowozów w Wolsztynie jest od lat najbardziej znanym i oczekiwanym punktem programu święta tego miasta. 
PKP CARGO, organizator Parady Parowozów, wspólnie z władzami samorządowymi pracuje obecnie nad szczegółami tegorocznej imprezy. Organizatorzy dołożą wszelkich starań, aby 23. już edycja tego parowozowego wydarzenia w pełni zadowoliła miłośników zabytkowej kolei oraz szerokie grono publiczności, licznie przybywającej co roku do Wolsztyna.
Organizowana przez PKP CARGO Parada Parowozów jest elementem trzydniowych obchodów święta Ziemi Wolsztyńskiej. Ich organizatorzy – władze samorządowe Wolsztyna, zapowiadają wiele innych atrakcji.
PKP CARGO od kilkunastu lat jest mecenasem zabytków techniki kolejowej. Spółka nie tylko wspiera utrzymanie zabytkowego taboru w Chabówce i Wolsztynie, ale również promuje tradycję kolejnictwa, angażując się w organizację wydarzeń takich jak „Parada Parowozów” w wielkopolskim Wolsztynie (od 1991 roku) i „Parowozjada” w małopolskiej Chabówce (od 2005 roku). Oba wydarzenia przyciągają miłośników kolei nie tylko z Polski, ale i całego świata. Co roku Wolsztyn oraz Chabówkę odwiedza ponad 35 tys. osób z różnych krajów. Są to również największe i najbardziej atrakcyjne wydarzenia o charakterze turystycznym i edukacyjnym tych dwóch regionach.
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***
Grupa PKP CARGO jest liderem kolejowych przewozów towarowych w Polsce i drugim największym operatorem w Unii Europejskiej. Powstała w 2001 roku. Oferuje klientom zintegrowane usługi logistyczne, łącząc transport kolejowy (największa flota taboru w Polsce),  samochodowy oraz morski. Świadczy samodzielne przewozy towarowe dla kilku tysięcy klientów na terenie Polski, Czech, Słowacji, Niemiec, Austrii, Belgii, Holandii, Węgier i Litwy. W marcu 2015 roku spółka podpisała umowę o strategicznej współpracy z HZ Cargo, chorwackim przewoźnikiem kolejowym, a w maju przejęła 80 proc. udziałów w Advanced World Transport, drugim co do wielkości kolejowym przewoźniku towarowym w Czechach.
W skład Grupy PKP CARGO wchodzą spółki zależne, odpowiedzialna m.in. za przewozy intermodalne (Cargosped), krajową i międzynarodowa spedycję kolejową (PKP CARGO Connect) oraz serwis i utrzymanie taboru (PKP CARGOTABOR).
W 2014 roku Grupa PKP CARGO osiągnęła 4,3 mld zł przychodów, przewożąc 111 mln ton ładunków.
30 października 2013 roku PKP CARGO zadebiutowało na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie, stając się pierwszym kolejowym przewoźnikiem towarowym w UE notowanym na giełdzie. Wartość oferty publicznej, w której PKP S.A. sprzedała niemal 50 proc. akcji PKP CARGO, wyniosła 1,42 mld zł. Spółka obecnie wchodzi w skład indeksu mWIG40. Jej głównym akcjonariuszem pozostaje PKP S.A.
Grupa PKP CARGO prowadzi aktywną działalność z zakresu CSR. Stosuje standardy odpowiedzialnej polityki pracowniczej, realizuje szereg działań na rzecz ochrony środowiska, jest także mecenasem zabytków techniki kolejowej, zgromadzonych m.in. w unikalnej na skalę europejską Parowozowni Wolsztyn.
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